

ОРГАН КЕМСКОГО  
РАЙКОМА КП(б)  
КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР  
И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит  
12 раз в месяц.

# Советское Беломорье

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
ГОРОД КЕМЬ,  
ПРОСПЕКТ ЛЕНИНА, 21.

Тел. редакции 95.

№ 29 (1371)

8 марта 1941 года, суббота

ЦЕНА 8 КОПЕЕК.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

Сегодня день 8 марта — Международный коммунистический женский день. В этом году день 8 марта женщины нашей необъятной родины встретили в обстановке могучего производственного и политического подъема, вызванного XVIII Всесоюзной партийной конференцией, и этот день они будут проводить под знаком важнейших решений партконференции, определяющих пути дальнейшей борьбы за укрепление хозяйственной и оборонной мощи нашей социалистической родины.

Во всех областях социалистического строительства женщины представляют огромную силу. Трудящиеся советские женщины рука об руку с мужчинами борются за повышение производительности социалистического труда, за умножение богатств нашей родины.

Новыми производственными победами встретили свой праздник день 8 марта женщины — стахановки нашего района. Бригада Кемского лесоперевалкомбината, руководимая Матреной Богдановой, награжденной значком „Почетный работник лесной промышленности“, из месяца в месяц выполняет нормы выработки. За первую пятидневку марта бригада тов. Богдановой, работая на механической разделке древесины, нормы выполнила на 105 проц.

Стрелочница ст. Кемь тов. Димакова, награжденная орденом „Знак почета“, содержит стрелочное хозяйство в культурном состоянии. Сверловщица депо Кемь тов. Богомолова выполняет дневные нормы выработки на 200 проц., а слесарь-инструментальщик Елизавета Севрюгина, депутат городского Совета, — на 180 процентов. Высокую производительность труда показывает и сверловщица вагонного участка Мария Попова, выполняющая ежемесячно нормы выработки свыше 300 проц.

Ефимья Федорук, Елизавета Пожарская, Мальвина Талук и другие женщины — лесозаготовители, работающие в бригадах пятнадцатых тысячников Авнепорожского мехлесопункта, дневные нормы на заготовке древе-

сины выполняют от 132 до 143 процентов. Елизавета Рантокаллио, Мария Микконен (лесопункт Егут) и многие другие женщины показывают образцы работы на раскряжевке и обрубке сучьев.

Женщины — колхозницы нашего района по-боевому борются за выполнение плана лесозаготовок в порядке трудгужповинности. Колхозницы т.т. Калининкова, Степанова, Гаврилова из Подужемского сельсовета нормы на вывозке древесины выполняют от 100 до 115 проц. Хорошо работают, выполняют дневные нормы и колхозницы этого же сельсовета т.т. Семенова и Данильева.

Женская бригада колхоза 1-е Мая, Маслозерского сельсовета, руководимая тов. Филатовой, заготавливает по 6 фестметров древесины в день на каждого человека. Такие же показатели имеет и бригада тов. Сафроновой из этого же колхоза.

В нашей стране сотни тысяч женщин из народа посланы на руководящую партийную, общественную и другую работу. Многие предприятия, возглавляемые женщинами, выходят в ряды передовых предприятий Советского Союза. В результате выборов депутатами в местные Советы депутатов трудящихся нашего района избрано 82 женщины. Облеченные высоким доверием народа, женщины-депутаты показывают образцы преданного служения народу.

Иное положение женщины в странах капитала. Вторая мировая империалистическая война принесла трудящимся женщинам новые страдания и бедствия. Война на каждом шагу дает труженицам капиталистических стран почувствовать, что им не по пути с буржуазным женским движением, с женщинами господствующих классов.

Помня об усилвшейся угрозе войны, советские женщины должны неустанно повышать свою мобилизационную готовность, еще активнее и энергичнее бороться за высокую производительность труда, за укрепление трудовой дисциплины.

## Обсуждают материалы XVIII партконференции

### АГИТАТОР ЗА РАБОТОЙ

... Коммунист тов. Соколов громко и ясно читает третий раздел доклада тов. Маленкова — „Хозяйственно-политические задачи парторганизаций в области промышленности и транспорта“. Рабочие стройконторы, сидящие за столом, внимательно слушают его каждое слово. Тов. Соколов, читая доклад, то и дело приводит местные факты, свидетельствующие о справедливости сказанного в докладе. Потом выступили рабочие. Они говорили об использовании оборудования, инструмента, сырья, материалов.

Стройконтора часто неправильно расходовала материалы, нередко направляла их не по назначению, что, безусловно, вело к простоям. Много неполадок в оплате труда. Работая сдельно, зарплату рабочие получают поровну, независимо от того, кто и как работает. И до сих пор не изжит эта уравниловка в стройконторе.

На этой беседе присутствовало 23 человека, слушатели проявили большую активность, агитатору задавали много вопросов.

Беседы, проводимые членом партии т. Соколовым (райсовет), действительны. А это происходит потому, что он не только умеет хорошо читать, но и умеет хорошо увязывать решения XVIII партийной конференции с работой местных предприятий, знает жизнь района.

Просто, ясно и повседневно доводить решения XVIII партийной конференции до масс — задача каждого агитатора.

М. КЛИКАЧЕВА.

### Беседы и читки

Агитаторы т.т. Редькин, Илойнен и Нечаев среди сотрудинок райфо закончили читку докладов т.т. Маленкова и Вознесенского. Сейчас они знакомят сотрудников с докладом народного комиссара финансов СССР т. Зверева.

Во всех отделах треста „Севкареллес“ проводятся беседы и читки по материалам XVIII Всесоюзной партийной конференции.



13 февраля в Кремле М. И. Калинин вручает ученику Кемской средней школы № 1 Алексею Митрофанову медаль „За боевые заслуги“.

## И С МУЖЧИНОЙ СТРОИТ НАРАВНЕ

„Волос длинный, но короток ум“, —  
Слышалось о женщине когда-то.  
И рождала много черных дум  
Жизнь — поломанная хата.  
Перед нею закрывалась ширь,  
Становились узкими просторы,  
Уходила с горя в монастырь  
С потускневшим и печальным взором.  
В церковь шла, и там молилась богу —  
Не было тогда иных путей.  
Трудная, тернистая дорога...  
Так и шла из века в век по ней.  
...А теперь шагает по стране.  
Жить легко при бурных пятилетках.  
И с мужчиной строит наравне,  
Строит жизнь свою по Кларе Цеткин.  
И штурмуют неба синеву  
Женщины, отважные пилоты,  
Прилетают к Сталину, в Москву,  
Брать маршрут на птицах — самолетах.  
Н. МЕЩЕРСКИЙ.

## ЛУЧШАЯ СТАХАНОВКА

Переездная сторожиха ст. Шуерцкая Е. В. Сидорова свой праздник отмечает стахановской работой. На транспорте она работает с 1930 года. За всю свою многолетнюю работу она не имеет брака, переездную

будку содержит в культурном состоянии.

За стахановскую работу, за добросовестное отношение к труду тов. Е. В. Сидорова награждена значками „Почетный железнодорожник“ и „Ударник сталинского призыва“.

## 11 ТОНН РЫБЫ СВЕРХ ПЛАНА

Колхозники-рыбаки шуерцкого колхоза „Путь Ленина“ на решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) отвечают выполнением плана вылова рыбы. При заданном плане первого квартала — выловить 39 тонн рыбы — они по состоянию на 1 марта выловили 50 тонн. Впереди по вылову рыбы идет звено тов. Г. Богданова, которое на 1

марта выловило 4276 килограмм наваги.

Хорошо ловят звенья т.т. Попова и Югарова. Звено тов. Попова на это же число выловило 2692 килограмма доброкачественной рыбы, звено тов. Югарова — 2630 кг.

Лов рыбы продолжается.

Пред. колхоза „Путь Ленина“.

# ПРИВЕТ СОВЕТСКИМ ЖЕНЩИНАМ!

## МОЛОДЫЕ ПАТРИОТКИ

В Международный коммунистический женский день 8 марта комсомолки нашего района, как и всей необъятной родины, подводят итоги своей работы. Этот день они отмечают активным участием в госуправлении и во всех областях хозяйственного и культурного строительства.

Трудящиеся нашего района оказали огромное доверие девушкам-комсомолкам. В местные Советы они избрали 24 девушки. 36 девушек работают комсоргами и секретарями первичных комсомольских организаций, 10 девушек являются членами пленума РК ЛКСМ.

Наши девушки имеют различные квалификации: инженеры, учителя, бухгалтерки, техники, слесари, лесорубы и т. д. И с возложенными задачами они справляются успешно. Учительница В. М. Борисова неустанно борется за высокую успеваемость в школе. Инженеры треста «Севкареллес» т. т. Завьялова и Обращенко стремятся улучшить работу предприятий лесной промышленности.

На лесозаводе № 1 молодая комсомолка Мария Полякова имя стахановки заслуженно носит уже несколько лет. Лесоруб Мария Матвеева ежедневно выполняет производственные нормы. Продавец Клава Белошеева культурно обслуживает потребителей.

Наши девушки не только успешно работают на производстве, в учреждении, но они также являются хорошими общественницами. Комсомолки т. т. М. Титова, М. Мехнина и другие круглый год не прекращают агитационной работы среди населения.

Сотни девушек, являясь членами оборонных обществ, помогают в работе Осоавиахима, РОКК'а и МОПР'а. Девушки готовят себя для обороны страны. Свыше 300 девушек являются значистами ГТО, ГСО и ПВХО, около 400 сдали нормы на ГТО по лыжам.

В день 8 марта пожелаем нашим девушкам еще лучших успехов в производственной и общественной работе на благо нашей социалистической родины. **А. БРОВКОВ.**

## СТАЛА РАВНОПРАВНОЙ

Мои родители умерли, когда мне не было еще года. С 7 лет я начала работать нянкой, а с 13-наравне с мужчинами выполняла каторжный труд на сплаве. Учиться мне пришлось только 3 года. Дальше было нельзя—средств не хватало. Когда строилась Мурманская железная дорога, мне вместе с другими приходилось за 70 км во-

звезть продукты в карбасе да еще 20 км тащить его волоком с 40—45 пудами груза.

Женщина при царизме была совершенно бесправной. Она не имела права присутствовать даже на сельской сходке. А теперь я наравне с мужчинами выбираю высшие и местные органы власти.

**Е. БЛАГОДАРОВА.**

## За первенство

Пятый год работаю я на окорке древесины на лесобирже Латушка. Сначала я отставала от передовых мужчин, с большим трудом выполняла нормы выработки. Терпеливо учась, изо дня в день я повышала свои показатели и добилась неплохих результатов.

Сейчас я—бригадир женской бригады. Моя бригада—одна из передовых на лесобирже. Февральский план мы выполнили на 118,6 проц. и в соревновании с бригадой т. Денисаровой вышли победителями.

В своей бригаде я ввела новый порядок работы, благодаря которому можно увеличить производительность труда и уплотнить рабочий день.

В день 8 марта от лица всей бригады я заявляю, что мы добьемся еще больших успехов на производстве, будем держать первенство в соревновании бригад. **М. МИХАЙЛОВА.**



Комсомолка В. Борисова—зав. 2-ой начальной школы гор. Кеми.

## ДЕНЬ РАДОСТИ И СЧАСТЬЯ

Со слезами на глазах приходится вспоминать свое безрадостное детство. Впроголодь, полураутой, 7-ми лет я пошла в школу. Учиться было нелегко, за малейший поступок наказывали: ставили на колени, били линейкой. Испытал много горя, все-таки я стала учительницей.

1915—1916 г. г. для меня—первые годы трудовой деятельности. Условия для работы были скверные: школа не оборудована, без дров, без керосина. Помню один случай. Собрались женщины в одну избу с прялками, рядом с ними поближе к свету сажусь и я, чтобы проверить тетради учеников.

Изменилось лицо школы при Советской власти. Работать учительницей в советской школе—честь и слава. Во второй начальной школе гор. Кеми я учительствую десять лет. Условия для работы хорошие: классы светлые, теплые, чистые и наглядных пособий достаточно. Дело за нами, учителями,—об-

разцово поставить учебу, наладить дисциплину, воспитательную работу среди учащихся.

По великой Сталинской Конституции мы, учителя, как и каждый трудящийся, имеем право на труд, на отдых, на образование. Проработав 9 месяцев, мы получаем длительный отпуск—3 месяца. За это время можно хорошо отдохнуть, укрепить здоровье. В 1936 г. меня направили в санаторий, где я подкрепила здоровье, а в 1939 г. я была в Москве, на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Мне 43 года. 25 лет я работаю учительницей и в дальнейшем постараюсь все свои знания передать подрастающим строителям коммунизма. Сегодня 8 марта—Международный коммунистический женский день. Этот день для нас, женщин великой страны социализма, является днем радости и счастья.

**М. ТРОИЦКАЯ.**

Учительница 2-ой начальной школы г. Кеми.

## ВНИМАНИЕ И ЗАБОТА

Большое внимание партия и правительство уделяют воспитанию детей. Для них построены ясли, сады.

Давно я своего ребенка оставляю в кемских городских яслях. Здесь за ним установлен хороший уход, врачебный осмотр, строго соблюдается режим дня. Медсестры и няни окружают детей любовью и лаской. Медсестра Ира Измайлович любит детей, заботится о них. Малыши, чув-

ствуя ласку заведующей Натальи Васильевны Тужилкиной, с улыбкой протягивают к ней свои ручки, когда она появляется среди них.

Советская женщина-мать может спокойно работать на производстве, зная, что ребенок окружен вниманием и заботой. За счастливое материнство большое спасибо родному, любимому Сталину.

**А. ВИНОГРАДОВА.**

## ПРАЗДНИК ТРУДЯЩИХСЯ ЖЕНЩИН

Сегодня—Международный коммунистический женский день.

Трудящиеся женщины капиталистических стран встречают день 8 марта в условиях возросшей нищеты, голода и эксплуатации, еще более усилившейся в результате второй империалистической войны.

Женщины советской страны встречают этот день новыми победами, достижениями в борьбе за построение коммунистического общества, мобилизуют силы на выполнение новых задач социалистического строительства, на выполнение решений XVIII Всесоюзной партконференции.

В Сталинской Конституции записаны права женщины, которые ей дала Великая Октябрьская социалистическая революция. Женщине в СССР предоставляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, го-

сударственной, культурной и общественно—политической жизни.

Нет такой отрасли хозяйства и культуры, где бы не работали женщины.

Лишь за годы сталинских пятилеток число женщин-работниц и служащих в СССР выросло более чем в три раза. В 1940 году они составляли уже 38,4 проц. всех рабочих и служащих.

С победой колхозного строя поднялась к активной творческой жизни женщина-крестьянка. Миллионы колхозниц своим честным трудом завоевали себе непререкаемый авторитет в советской деревне.

„Женщины в колхозах—большая сила“,—сказал товарищ Сталин. Жизнь, колхозная практика полностью оправдали слова великого вождя трудящихся. Больше 14.200 женщин работает председателями и заместителями председателей колхозов, около 40 ты-

сяч—заведующими животноводческими фермами, 42,5 тысячи—бригадирями. В одной лишь Московской области председатели 944 колхозов—женщины. В 1940 году медалями с.х. выставки награждены 5769 передовых женщин советского села.

На основе Сталинской Конституции в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик избрано более 1850 депутатов-женщин. Около полумиллиона женщин—депутаты местных Советов.

В этом году впервые свободно празднуют день 8 марта труженицы Литвы, Латвии и Эстонии, Бессарабии и Северной Буковины. Новые миллионы женщин активно включились в социалистическое строительство, вкладывают свой труд, свои знания в общее дело борьбы советского народа за коммунизм.

Советские женщины—работницы, колхозницы, инженеры, врачи, научные работники—активно борются за дальнейшее процве-

тание своей великой социалистической родины.

В развертывании стахановского движения, в переходе на многостаночное обслуживание и совмещении профессий инициаторами во многих случаях являются женщины. С большим успехом овладевают женщины так называемыми мужскими профессиями.

Советские патриотки уже не раз доказали свою преданность родине. В дни боев с белофиннами своим самоотверженным трудом, заботой о бойцах, а когда это требовалось—то и с оружием в руках помогали они громить врага. Многие из них награждены Советским Правительством орденами и медалями. В числе таких героинь—врачи Андреева, Павлинова, Нефедова, военфельдшер Неугодова и другие.

Советский Союз находится в капиталистическом окружении. В странах капитала уже второй год идет кровавая империалистическая война. Возросла военная опасность для нашей страны. Мы должны

быть всегда готовы к тому, чтобы разгромить любого врага, который попытается посягнуть на нашу страну.

Долг советских патриоток—неустанно крепить хозяйственную и оборонную мощь своей родины.

Святая обязанность каждой женщины—овладеть оборонными знаниями, специальностью медицинской сестры или санитарки.

Советская власть создала женщине—матери все условия для того, чтобы вырастить из детей культурных и честных граждан, воспитать их в духе преданности своей Родине, большевистской партии, великому Сталину.

Радостно празднуют день 8 марта счастливые, свободные женщины страны социализма. Они шлют пламенный привет своим зарубежным сестрам, борющимся против капиталистического рабства, против империалистической войны.

**Г. МАСТЮКОВА.**

## В КОЛХОЗЕ „ПУТЬ К СОЦИАЛИЗМУ“

## За высокий урожай картофеля

Партия и правительство зывают колхозам большую помощь. В 1941 году вложения в сельское хозяйство достигнут 13,5 миллиарда рублей. И наш прямой долг на все заботы партии и правительства ответить хорошей работой на колхозных полях, бороться за высокие урожаи.

Возможности роста урожайности в нашем колхозе „Путь к социализму“ имеются. К примеру возьмем картофель. В 1938 г. мы собрали картофеля в среднем по 125 центнеров с га, в 1939 г. — по 137 ц., в 1940 — по 169 ц. В 1939 г. с площади 4,5 га собрали картофеля 64 тонны, а в 1940 г. добились еще лучших показателей — с 6 га собрали 101 тонну 180 кг. За эти неплохие показатели трех лет наш колхоз являлся участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в 1939—1940 г.г., является он кандидатом ВСХВ и в 1941 году.

Каким путем мы добились высоких урожаев картофеля? Безусловно, поработали мы немало. До 1938 года колхоз даже не имел в достаточном количестве сельхозинвентаря, почти ни одна женщина в колхозе не умела пахать. Надо было приобрести инвентарь, обучить людей.

Моя работа, как бригади-

ра началась с того, что я закрепил людей за определенным участком, учел, кто и на какой работе больше принесет пользы. Это все делалось зимой, а в марте, когда наступила горячая пора подготовки к севу, мы заготавливали удобрения, встречали весну. В прошлом году, например, к началу мая колхоз уже был готов к севу.

Так мы работали в прошлые годы. В 1941 году колхозники обязались работать еще лучше. Они решили в нынешнем году дать 200 центнеров картофеля с гектара.

В 1941 г. страна должна получить около 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна, увеличить, преимущественно за счет роста урожайности полей, валовую продукцию зерновых культур на 8 процентов.

Наш колхоз может быть участником ВСХВ не только по картофелю, но и по зерновым культурам. Урожай 12,7 центнера зерновых с га, которой мы собрали в 1939 году, свидетельствует о немалых возможностях. Эти возможности надо только большевистски использовать.

**М. ТРУБЕЦКИЙ.**

Председатель колхоза „Путь к социализму“, Маслозерского сельсовета.

## К ВЕСНЕ ГОТОВИМСЯ СВОЕВРЕМЕННО

В каждый из прошедших трех последних лет наш колхоз увеличивал урожай картофеля. Одно только это говорит о том, что большинство членов нашего колхоза работает добросовестно, честно. Зная, что высокой урожайности можно добиться при хорошем удобрении полей, мы ежегодно заготавливаем много минеральных удобрений.

В этом году к весеннему севу наш колхоз начал готовиться с января. На поля завезено свыше 695

возов навоза, 500 кг золы, 42 тонны торфа, семян засыпано 17,67 центнера.

На первый взгляд как будто сделали мы много, однако на деле далеко не так: нам еще придется работать и работать, для того чтобы колхозные поля удобрить по-хорошему, к весне быть готовыми во всеоружии.

**У. КЛЕМЕНТЬЕВА.**

Бригадир колхоза „Путь к социализму“.

## Правильно применяем агротехнику

В 1940 году колхоз „Путь к социализму“ собрал 169 центнеров картофеля с гектара. Это — немалые успехи в условиях северной природы.

Высокого урожая мы добились благодаря правильного применения агротехники. К севу колхоз начал готовиться с осени. Площадь, предназначенная для посадки картофеля, была глубоко и своевременно вспахана под зябь. С осени завезли навоз, сосредоточив его в большие кучи. Весной при первой вспашке этот навоз внесли в почву из расчета 40—60 тонн на гектар.

Весной участок под картофель пришлось вспахать

2 раза. На посадку были отобраны здоровые, лучшие клубни картофеля при норме 17 центнеров на га. Кроме того, весь картофель был заранее проаровизирован и имел здоровые крепкие ростки.

Через 12 дней после посадки мы провели боронование, а в первых числах июля — первое окучивание, в середине июля — второе. Частично на отдельных участках, в период между окучиванием, производили прополку сорняков.

Так же, примерно, мы применяем агротехнику и в нынешнем году с тем, чтобы получить 200 центнеров картофеля с гектара.

**И. РОЗОВА.**

Участковый агроном.

## ЛЕСОЗАГОТОВКИ

## КАК РАБОТАЕТ БРИГАДА тов. СЕМЕНОВА

Из четырех бригад колхозников-лесозаготовителей Подужемского сельсовета, работающих в порядке трудгужповинности на Авнепорожском мехлесопункте, передовой является бригада Георгия Федоровича Семенова.

Эта бригада работает с 22 января на мастерском участке Тройной ручей, систематически перевыполняет нормы выработки по заготовке, дает в среднем ежедневно по 50 фестметров древесины, а бывают дни, когда она дает на человека по 8,5 фм вместо нормы 5,5 фм.

Как же организован труд в бригаде тов. Семенова?

Бригада Г. Ф. Семенова работает по методу тов. Гузиенко. Труд в бригаде разделен. Состоит она из 9 человек: впереди идут вальщики — сам Г. Ф. Семенов и В. А. Епифанов. За ними идут 2 раскряжовщика — А. И. и В. Г. Калининны. На обрубке сучьев работают П. А. Леонтьев и П. А. Городецкий. За обрубщиками идет шлифовщик И. Г. Калинин, т. е. тот, который сук обруба-

ет при поворачивании после раскряжовки. Сжигальщиками сука являются женщины — Ф. Г. и В. М. Павловы.

Бригада тов. Семенова разрабатывает делянку так: сначала прорубается волок в одно дерево, т. е. делается средняя линия пасеки. Затем рубятся ленты в бока по 4 метра в елку.

Такая организация труда в бригаде способствует повышению производительности. Рабочий день в бригаде уплотнен. Все члены бригады справляются со своей работой, а если иногда и бывает задержка, особенно на уборке сучьев, то женщинам помогают остальные члены бригады.

Члены бригады тов. Г. Ф. Семенова горят желанием выполнить план трудгужповинности I-го квартала 1941 года по подужемскому колхозу „Искра“ — заготовить и вывезти 8 тысяч фестметров древесины. Брать пример с этой бригады должны остальные бригады колхозников Подужемского сельсовета.

**А. БУРОВОЙ.**

## СЛОВА С ДЕЛОМ НЕ РАСХОДЯТСЯ

Рабочие мастерского участка Кокорино, лесопункта Егута, обсудив решения XVIII Всесоюзной партконференции, взяли обязательство заготавливать ежедневно по 6 фестметров на человека и вывозить по 15 фестметров на лошадь.

Слова их не разошлись с делом. Лесорубы и возчики свое обязательство выпол-

няют с честью. Они ежедневно заготавливают по 6,5 фм на человека и вывозят на лошадь по 17,4 фм. Бригадиры т.т. С. Матвеев, К. Мяки, Корнев, Плаксенко, Матвеев и мастер т. Журавлев заверяют, что план I квартала по мастерскому участку Кокорино будет перевыполнен.

**С. ЯКУНИН.**

## ВЫПОЛНЯЮТ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Возчики лесопункта Сянда, претворяя в жизнь указания XVIII партконференции, неплохо выполняют свои обязательства. Г. Ф. Киприянов взял обязательство вывезти за год 3000 фм. За 4 1/2 месяца он вывез 1729 фм., И. П. Софронов за это же время вывез 1721 фм.,

Ф. Софронов — 1403 фм. На заготовке леса хорошо работает бригада Н. Леонова. Нормы выработки эта бригада выполняет на 135 проц. Бригада П. Макарова выполняет нормы на 130 проц., бригада В. Дмитриева — на 110 проц.

## Сводка

о ходе лесозаготовок по Кемскому леспромхозу с 20-го февраля по 1-е марта 1941 г.

Ном. п/п.	Наименование лесопунктов	Выполнение плана в процентах			
		Заготовка		Вывозка	
		Шдек. фев-раля	I кв.	Шдек. фев-раля	I кв.
1.	Вангозеро	106,0	43,2	89,4	35,9
2.	Егут	101,1	47,3	76,3	40,8
3.	Авнепорог	101,1	62,1	79,6	40,2
4.	Авнеозеро	62,4	35,8	69,4	35,0
5.	Сянда	96,4	47,9	80,8	43,0
	Итого по ЛПХ	92,5	47,5	79,0	39,3

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

## Равняться

## по передовикам

Колхоз „Искра“, Подужемского сельсовета, из года в год досрочно выполняет план обязательных мясоставок государству. К 5 марта годовой план мясоставок государству колхозом выполнен на 77 проц. Кроме того, колхоз заключил договор на поставку 3,5 центнеров мяса в живом весе в порядке госзакупки.

Хорошо выполняет план мясоставок гридинский колхоз „Победа“. План 1941 г. здесь выполнен уже на 60 проц., 2 центнера мяса колхоз сдал авансом в счет госзакупки. Эти колхозы сдают скот хорошей упитанности.

Однако не все колхозы хорошо выполняют свои обязательства перед государством. Например, колхоз „1 Мая“ имеет недоимку за 1940 г. и не приступил еще к мясоставкам I квартала 1941 года.

Все колхозы, колхозники, рабочие и служащие должны равняться по передовым колхозам в выполнении государственных норм.

**В. СОКОЛОВ.**

## КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

За последние два месяца в правлении Кемского райлеспродторга ухудшилась трудовая дисциплина. Многие сотрудники не только не уплотняют рабочий день, но занимаются ненужными разговорами, справляют в рабочее время личные дела.

Сотрудница М. З. Рощина, например, с 8 по 21 февраля ежедневно по несколько раз уходила с работы, чтобы справить домашние дела. Были даже такие дни, когда Рощина работала только по 2 часа. Из комнаты, где занимается главный бухгалтер т. Григорьев, в рабочее время часто вырываются смех, отрывки анекдотов и т. д.

Эти факты сигнализируют о явном нарушении Указа от 26 июня.

**Служащий.**

\* \* \*

На Кемской нефтебазе ряд сотрудников грубо нарушают Указ от 26 июня. Заведующий пожарной охраны Уваров 18 января явился на работу в пьяном виде. 17 февраля он опять был пьян и совсем не вышел на работу. Сотрудница Матвеева 29 января не работала, а 16 февраля начальник нефтебазы допустил к дежурству пьяного Юлова.

Эти дезорганизаторы производства до сих пор не наказаны, находятся под крылышком администратора. Надо полагать, что прокурор Кемского района привлечет нарушителей дисциплины к судебной ответственности.

**Следуют подписи рабочих.**

## \* ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ \*

## СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

На днях в районном парткабинете состоялся семинар секретарей и заместителей секретарей партийных организаций, на котором присутствовало 30 человек.

С докладом о выполнении решений пленума ЦК КП(б) КФССР по вопросу реализации постановления ЦК ВКП(б) от 10 июля 1940 года „О недостатках в работе местных парторга-

низаций в деле приема новых членов ВКП(б)“ выступил секретарь РК КП(б) КФССР тов. Шумилов.

По вопросу оформления партийных документов по приему, исключению, восстановлению, наложению и снятию партийных взысканий выступил заведующий оргинструкторским отделом райкома партии тов. Дудкин.

## НОВЫЙ ПАРТКАБИНЕТ

На станции Кемь по улице 1 Мая с каждым днем венец за венцом поднимается одноэтажный дом. Это строится партийный кабинет железнодорожников.

В помещении партийного кабинета будут размещены читальня и библиотека. Хорошо будут оборудованы зал для работы самодеятельных кружков и лекционный зал.

Строительство этого дома будет закончено в ближайшее время.

А. КОСТЮКЕВИЧ.

## ОСОАВИАХИМОВЦЫ СОРЕВНУЮТСЯ

С 25 февраля в нашем районе проходят осовавиэхимовские соревнования по лыжам. В первый день на лыжную дорожку вышло 5 команд. Призывники Кемского лесозавода №1 10 километров прошли за 59 минут 20 секунд, а призывники города—за 1 час 10 секунд.

За 12 дней в соревнованиях участвовало 15 команд, из 150 человек 85 уложились в нормы ГТО II ступени. Соревнования продолжаются.

А. КРЕКШИН.

## У УЧИТЕЛЕЙ ГОРОДА

5 марта в Кемской средней школе № 1 состоялось общее профсоюзное собрание учителей города Кемь, на котором были обсуждены итоги социалистического соревнования имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Когда были зачитаны условия республиканского соревнования за честь школы,

начались прения. Учителя т.т. Диев, Амелина, Баресов, Вортопетова, Юнолайнен и другие рассказали, как школы выполняли взятые обязательства в соцсоревновании.

Учителя города Кемь включились в республиканское соревнование за честь школы и приняли договор.

## В КЛУБЕ АВНЕПОРОГА

В клубе лесопункта Авнепорог за последние месяцы-полтора значительно улучшилась культмассовая работа. Редкий день проходит, когда здесь не бывает кино. Трудящиеся Авнепорога просмотрели за последнее время кинофильмы „Поднятая целина“, „Девушка с Камчатки“, „Возвращение Максима“ и др.

Часто бывают в клубе детские киносеансы, а также выступления школьной самодеятельности.

## ПОЧТА ЛЕСОПУНКТА

Через день на лесопункт Авнеозеро приезжает почтальон. Он привозит лесорубам и служащим лесопункта и мастерских участков в среднем по 20—30 писем, номер Ц. О. „Правда“, 12 экземпляров газеты „Ленинское знамя“, 5—„Лесная промышленность“, 30—газеты „Тотуус“, 80 экземпляров районной газеты „Советское Беломорье“, несколько названий журналов, в том числе „Спутник агитатора“ и др.

## ПИСЬМА ИЗ РЕМЕСЛЕННОГО УЧИЛИЩА

Воспитанники Кемского детдома Н. Стуканин, В. Быстров, И. Арестов, В. Терентьев и Е. Кубасов учатся в ремесленном училище г. Сегежи. Но с детдомом они поддерживают тесную связь. В письмах, которые они часто присылают своим товарищам по

детдому, учащиеся рассказывают о работе и учебе в ремесленном училище, призывают настойчиво учиться и быть дисциплинированными. Письма эти часто зачитываются на собраниях воспитанников детдома.

## ДОСРОЧНО УПАТИЛИ КУЛЬТСБОР

Члены колхоза „Труженник“, Вокшозерского сельсовета, т.т. Т. Рудометов, В. Еремеев, П. Кутчев, И. Рудометов и другие досрочно и полностью уплатили культсбор и самообложение.

## ПОМОГАЮТ КОЛХОЗУ

Школьники села Поньгомы собрали 310 кг золы для колхоза „Беломорский рыбац“. Ученики Геннадий Дмитриев, Володя и Сережа Куроптевы явились инициаторами этого дела.

## По Советскому Союзу

## НА ПАРТАКТИВАХ МОСКВЫ И ЛЕНИНГРАДА

4—5 марта в Москве и Ленинграде состоялись собрания активов московской и ленинградской организаций ВКП(б).

Собрания обсудили вопрос об итогах XVIII Всесоюзной партийной конференции.

На собрании московского партактива с докладом выступил секретарь МК и МГК ВКП(б) тов. А.Е. Щербаков, на собрании ленинградского актива доклад сделал секретарь Ленинградского горкома ВКП(б) тов. А.А. Кузнецов.

На обоих активах по докладам развернулись оживленные прения.

В единогласно принятых резолюциях целиком и полностью одобрены решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и намечены практические мероприятия по выполнению этих решений. (ТАСС).

## ПОБЕДИТЕЛИ ВСЕСОЮЗНОГО КОМСОМОЛЬСКОГО КРОССА

В ЦК ВЛКСМ подведены окончательные итоги Всесоюзного комсомольского кросса имени XXIII годовщины Красной Армии. Всего по Союзу в кроссе участвовало 6.120 тысяч человек. Из них сдали лыжные и пешие нормы комплекса „Готов к труду и обороне“ 5.197.243 человека (84,9 процента).

Среди комсомольских организаций союзных республик впереди идут комсомольцы Карело-Финской ССР. Второе место заняла комсомольская организация Киргизской ССР. Третье—Белорусской ССР. Из областных и краевых организаций ВЛКСМ первенство завоевала ленинградская областная и городская организации комсомола, второе место—московская областная и городская, третье—ордоникидзевская краевая организация ВЛКСМ.

ЦК ВЛКСМ установил, что кросс должен стать традиционным. В дальнейшем он будет проводиться ежегодно. (ТАСС).

## О РАБОТЕ ЖЕНЩИН В ДЕНЬ 8 МАРТА

Совнарком СССР утвердил следующее постановление ВЦСПС о работе женщин в день 8 марта:

В связи с поступившими предложениями работников и женщин-служащих о том, чтобы 8 марта женщины работали полный рабочий день, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов постановляет—поддерживать инициативу работников и женщин-служащих и установить, что 8 марта работа женщин на предприятиях и в учреждениях должна производиться полный рабочий день.

## ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

За последний месяц—полтора в Китае не происходило военных операций, которые в той или иной степени смогли бы изменить общее положение на фронтах, сложившееся к концу 1940 года. Такая относительная стабильность положения на фронтах объясняется следующими причинами:

во-первых, японское командование проводит большую перегруппировку своих сил с тем, чтобы высвободить часть войск для отправки на юг, в частности на остров Хайнань, превращенный в основную базу будущего наступления на юго-восток Азии. По данным из иностранных источников, на этом острове уже сосредоточено около 100 тысяч японских войск, преимущественно снятых с различных фронтов Китая. Перебрасываемые японские части заменяются частично войсками марионеточных властей. Боеготовность этих войск довольно сомнительная, и они предназначены главным образом для удержания линии фронта.

Во-вторых, японцы все еще рассчитывают сломить сопротивление Китая путем усиления подрывной работы внутри самого Китая. В частности они всячески способствуют реакционной деятельности той части Гоминдана, которая недавно спровоцировала конфликт с 4-ой народно-революционной армией.

Японское командование ограничилось местными наступательными операциями. Так, 24 января японцы сосредоточили части 2-х дивизий в южной части провинции Хэнань и начали наступление на север и северо-запад Синьяна. Этим наступлением японское командование ставило задачей очищение от китайских войск участка Бейпин-Ханькоуской ж. д., между Синьяном—Чжэнчжоу.

К 29 января японцам удалось продвинуться до станции Циошань, в 70 километрах севернее Синьяна. Однако 1 февраля китайцы, получив подкрепление, перешли в контрнаступление и к 12 февраля вынудили японцев отступить к Синьяну, то есть

Обзор военных действий в Китае. ♦Разрыв дипломатических отношений между Англией и Болгарией. ♦Рузвельт подписал приказ о наложении секвестра на болгарские фонды.

исходному пункту наступления.

Неудачи японцев в известной мере объясняются тем, что им не удалось отвлечь внимание китайцев от синьянского участка путем диверсионного наступления к западу от Ичана (центральная часть провинции Хубэй), начатого 16 января. Это наступление было отбито китайцами на второй же день, и оно, таким образом, не смогло помешать переброске подкреплений в Южную Хэнань.

Вторым районом более или менее оживленных военных действий явился Южный Китай. 4 февраля 5 японских военных кораблей высадили десант в бухте Мисы (недалеко от Гонконга) в южной части провинции Гуандун. Японские войска после упорных боев заняли Тамшуй, который два раза переходил из рук в руки. Одновременно японцы повели наступление на ж. д. Кантон—Самшуй и по шоссе Самшуй—Лубао. Цель наступления—расширить и укрепить кантонский плацдарм, который должен будет сыграть немалую роль в будущих операциях в Юго-Восточной Азии. Бои у Тамшуя, где японское наступление было приостановлено, продолжаются до сих пор.

Очевидно, что с будущими операциями на юге связана и высадка японского десанта 3 марта у Пахоя на южном побережье провинции Гуанси.

В феврале бои местного характера происходили также в западной части Суйюани и юго-западной части Шаньси.

Агентство Рейтер сообщает о разрыве дипломатических отношений между Англией и Болгарией.

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, президент США Рузвельт подписал приказ о наложении секвестра (запрещения) на болгарские фонды в США. (ТАСС).

Ответственный редактор С. А. ГРАЧЕВ.

## ПРОГРАММЫ РАДИОПЕРЕДАЧ ПО СТ. ИМ. КОМИНТЕРНА

8 марта. 9.30—Песни и стихи о советской женщине. 12.15—Концерт. В программе любимые песни из кинофильмов и русские народные песни. 18.30—Трансляция торжественного заседания, посвященного Международному коммунистическому женскому дню.

9 марта. 13.15—Международный обзор. 18.45 и 21.00—Пос-

ледние известия. 21.05—Концерт мастеров искусства.

10 марта. 20.15—Лекция в помощь изучающим марксизм-ленинизм. О книге В. И. Ленина „Что такое „друзья народа“ и как они воюют против социал-демократов“. 21.00—Последние известия. 22.20—Концерт с участием мастеров искусств.